

省部级领导社会管理研讨班开班,胡锦涛提出8点意见

# 最大限度激发社会活力 最大限度增加和谐因素 最大限度减少不和谐因素

据新华社北京2月19日电 省部级主要领导干部社会管理及其创新专题研讨班开班式19日上午在中央党校举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛发表重要讲话。

## 社会管理总要求

加强和创新社会管理,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中、五中全会精神,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,紧紧围绕全面建设小康

社会的总目标,牢牢把握最大限度激发社会活力、最大限度增加和谐因素、最大限度减少不和谐因素的总要求,以解决影响社会和谐稳定突出问题为突破口,提高社会管理科学化水平,完善党委领导、政府负责、社会协

同、公众参与的社会管理格局,加强社会管理法律、体制、能力建设,维护人民群众权益,促进社会公平正义,保持社会良好秩序,建设中国特色社会主义社会管理体系,确保社会既充满活力又和谐稳定。

## 社会管理根本目的

维护社会秩序、促进社会和谐、保障人民安居乐业,为党和国家事业发展营造良好社会环境。

## 社会管理基本任务

包括协调社会关系、规范社会行为、解决社会问题、化解社会矛盾、促进社会公正、应对社会风险、保持社会稳定等方面。

## 社会管理出发点和落脚点

社会管理,说到底是对人的管理和服务,涉及广大人民群众切身利益,必须始终坚持以人为本、执政为民,切实贯彻党的全心全意为人民服务的根本宗旨,不断实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益。要坚持贯彻党的群众路线,坚持人民主地位,发挥人民首创精神,紧紧依靠人民群众开

创新形势下社会管理新局面。要坚持思想上尊重群众、感情上贴近群众、工作上依靠群众,把群众满意不满意作为加强和创新社会管理的出发点和落脚点。要以人民群众利益为重、以人民群众期盼为念,着力解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,始终保持党同人民群众的血肉联系。

## 社会管理当前工作8点意见

胡锦涛就当前要重点抓好的工作提出8点意见。

第一,进一步加强和完善社会管理格局,切实加强党的领导,强化政府社会管理职能,强化各类企事业单位社会管理和服务职责,引导各类社会组织加强自身建设、增强服务社会能力,支持人民团体参与社会管理和公共服务,发挥群众参与社会管理的基础作用。第二,进一步加强和完善党和政府主导的维护群众权益机制,形成科学有效的利益协调机制、诉求表达机制、矛盾调处机制、权益保障机制,统筹协调各方面利益关系,加强社会矛盾源头治理,妥善处理人民内部矛盾,坚决纠正损害群众利益的不正之风,切实维护群众合法权益。第三,进一步加强和完善流动人口和特殊人群管理和服务,建立覆盖全国人口的国家人口基础信息库,建立健全

实有人口动态管理机制,完善特殊人群管理和服务政策。第四,进一步加强和完善基层社会管理和服务体系,把人力、财力、物力更多投到基层,努力夯实基层组织、壮大基层力量、整合基层资源、强化基础工作,强化城乡社区自治和服务功能,健全新型社区管理和服务体制。第五,进一步加强和完善公共安全体系,健全食品药品安全监管机制,建立健全安全生产监管体制,完善社会治安防控体系,完善应急管理体系。第六,进一步加强和完善非公有制经济组织、社会组织管理,明确非公有制经济组织管理和服务员工的社会责任,推动社会组织健康有序发展。第七,进一步加强和完善信息网络安全管理,提高对虚拟社会的管理水平,健全网上舆论引导机制。第八,进一步加强和完善思想道德建

设,持之以恒加强社会主义精神文明建设,加强社会主义核心价值体系建设,增强全社会的法制意识,深入开展精神文明创建活动,增强社会诚信。

胡锦涛指出,社会管理要搞好,必须加快推进以保障和改善民生为重点的社会建设。要把保障和改善民生作为加快转变经济发展方式的根本出发点和落脚点,坚定不移走共同富裕道路,完善保障和改善民生的制度安排,加快发展各项社会事业,坚持优先发展教育,着力抓好就业这个民生之本,合理调整收入分配关系,加快推进覆盖城乡居民的社会保障体系建设,加快医疗卫生事业改革发展,加快推进住房保障体系建设,继续推进扶贫开发,发展妇幼儿童事业,培育壮大老龄服务事业和产业,健全残疾人服务体系,使发展成果更好惠及全体人民。

■ 新 | 闻 | 周 | 历 Newsweek

## 全世界

2月14日 星期一  
意百万人示威

意大利全国各地约百万名示威者当天走上街头,要求丑闻缠身的现任总理贝卢斯科尼辞职。

2月15日 星期二  
举报普京

俄罗斯一名商人揭发普京总理数年前通过“腐败、受贿以及挪用公款”等方式在黑海沿岸为自己建了一座造价6亿英镑的意大利风格宫殿。

2月16日 星期三  
日本暂停南极捕鲸

日本水产厅一名官员说,受环境保护人士阻挠,日本捕鲸船队已暂停、甚至可能提前结束今年在南极海域的捕鲸活动。

2月17日 星期四  
“末日指南”

纽约市本月出台了一份官方手册,阐述了当纽约遭遇恐怖袭击、放射性化学物质污染或大规模流行病等灾难时,应该如何应对。

2月18日 星期五  
太阳耀斑

据预测,15日太阳释放了4年来最强烈的耀斑,于17日和18日影响地球,可能引起地磁暴,会对全球部分地区的通讯、电力等造成一定影响。

2月19日 星期六  
巴格达向美索赔

伊拉克首都巴格达市政府公开表示,由于美国在发动的伊拉克战争,给当地造成了严重损害,所以该市向美国索赔10亿美元。

## 全中国

2月14日 星期一  
中国成第二大经济体

日本公布的初步数据显示,2010年日本名义GDP在美国、中国之后,排名世界第三,中国成为第二大经济体。

2月15日 星期二  
1月CPI涨4.9%

国家统计局15日发布的报告显示,1月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨4.9%。

2月16日 星期三  
清查大拆大建

国土资源部等部门将对各地城乡建设用地增减挂钩试点和农村土地整治工作进行全面清理检查,重点对大拆大建、强迫农民上楼等行为进行严肃整改。

2月17日 星期四  
居民医保补助提高

《医药卫生体制改革五项重点改革2011年度主要工作安排》发布,今年政府对新农合和城镇居民医保补助标准均由上一年每人每年120元提高到200元。

2月18日 星期五  
存准率上调

中国人民银行18日晚间宣布,央行将于24日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

2月19日 星期六  
火星探测器

我国首个火星探测器“萤火一号”,将于今年11月上旬发射升空。

## 全江苏

2月14日 星期一  
机关干部“五个严禁”

南京市政府办公厅下发通知,严禁在办公场所、工作时间参与打牌、下棋等游戏活动;严禁利用开会或下基层检查指导工作之便参与打牌等娱乐活动。

2月15日 星期二  
禁止群租

住建部出台相关规定,从2月1日开始禁止群租。南京市相关部门表示,南京目前还无法出台实施细则,禁止群租并不现实。

2月16日 星期三  
错时交接班

南京市交通运输局推出新举:年内将正式推出3000辆出租车错时交接班,二季度就将开始试点。

2月17日 星期四  
“高等生命”起源提前

南京地质古生物研究所的最新成果把“高等生命”起源向前推进了近4000万年。

2月18日 星期五  
南京没有“皮革奶”

最近,“皮革奶”传闻重现网络。南京市质监部门表示,地产含乳产品中暂未发现“皮革奶”。

2月19日 星期六  
直达动车大“缩水”

3月1日起,沪宁杭高铁将再次调整列车运行图。变化最大的就是:沪宁高铁一站直达动车“大缩水”。

快报记者 张本甫 整理

6+1



## 民警秀警服

2011年2月18日,是北京市公安局建局62周年的日子,该局在警察博物馆展示了新中国成立以来8套不同时期的制式警服,包括50式、55式、58式、66式、72式、83式、89式、99式。CFP图

## 数字 调查称七成半中国人感到幸福

国内一份名为《2010年中国城市居民幸福感调查》显示,七成半被调查者自认“幸福”,女性、老年人、大学本科以上学历者以及负责人群体的幸福指数相对较高。经分析发现,

我国青年人幸福感最低的状况与国外研究结果不一致;此外,收入分配是否公平合理已成影响幸福的重要因素。

此次调查数据来源于中国发展研究基金会资助

的,全国人大财经委员会副主任吴晓灵领导的中国民生指数课题组,该课题组在2010年8月中旬,抽取来自全国发展水平不一的24个城市的4800名居民进行调查。

人民网

## 天气 后天14℃勿忘“春捂”

快讯(记者 孙羽霖)昨天南京最高气温超过了8℃,达到了近一周以来的最高值。同时随着阳光逐渐向北回归线移动,暖气团势力逐渐强势起来,这样的最高气温很快将被打破。预计未来三天,持续晴好,后天,南京

最高气温将达到14℃。今天起,午后的体感温度都在10℃以上,人们将明显感觉到小阳春一般的温暖。但是就算太阳出来了,也不要急着脱羽绒衣。由于昼夜温差依然较大,变化无常的天气容易引起人的情绪波动,影响身心健康,人

要做好“春捂”,加强锻炼预防疾病的發生。

## 南京三日天气

今天 多云到晴,东到东南风3~4级,1℃~11℃

明天 白天晴到多云,夜里多云,1℃~13℃

后天 多云到阴,3℃~14℃